

长江路街道狠抓市场公共卫生,进行闭市整治和分区管理 高砦农贸市场改造新升级 让市民“菜篮子”拎得更舒心

近日,长江路与京广路附近的市民一大早来到高砦农贸市场逛早市,他们发现市场和往常不太一样了。市场入口处设置了U形门栏,还新增了100余辆超市购物车,通道上不再车满为患,只有游逛的市民。这是长江路街道联合市场管理方大力整改的成果。

高砦农贸市场位于长江路与京广路西北角,承担着郑州市南部城区大部分农贸产品供应。市场繁荣的同时,也为管理带来了困难和挑战。为更好地改善市民

消费环境,长江路街道狠抓市场公共卫生,进行闭市整治和分区管理。

长江路街道协调相关部门对市场进行了路面硬化,划定摊位经营范围白线,要求所有摊位货品统一摆放,还配备了50个垃圾桶,增加了20名保洁人员全天候保洁;为熟食、鲜肉区商户统一配备了冷藏冷冻专用保鲜柜和展示柜200余个,设置了防蝇防鼠防尘等“三防”设施,取缔了露天活禽宰杀区;对市场内的窞井盖和积水点进行了改造,杜绝污水横流现象发

生;对卫生间等公共设施进行提升改造,安排专人负责保洁;为缓解市场门口拥堵状况,街道在东广场统一划定停车区,禁止车辆进入市场内。

为方便市民购物,市场专门提供超市购物车,市民可以以批发价格享受超市般的服务;针对到市场进行批发的客户,可以提前下订单,早上7点前完成交易,以更好地缓解早市高峰压力。

记者 景静

通讯员 黄静 王静静

■温暖二七

金水源街道筹备组 社区大病救助 帮群众渡难关

近日,金水源街道筹备组在红花寺社区会议室,社区党支部书记郑国庆为红花寺社区三组居民郭留辉发放大病救助资金5000元,这是社区大病救助的第19位居民。红花寺社区是全市第一家成立慈善基金的社区,社区慈善基金助力“温暖二七”建设,用于社区养老服务、伤残补贴和大病救助。截至目前,红花寺社区已大病救助19人,发放慈善金95000元。

记者 景静 通讯员 李少贞

大气污染防治

解放路街道夯实责任意识,开展“零点夜查”

保证一车一洗,不带泥土驶出工地

为强力推进大气污染防治工作,为全市空气质量改善贡献出一份力量,近日,解放路街道加班加点,启动应急预案,安排人员对辖区工地开展“零点夜查”行动。

6月20日凌晨,街道责任科室人员、执法中队组成检查组对辖区工地进行夜查,要求辖区所有土石方作业工地暂停一天,同时做好裸露黄土苫盖和洒水喷淋等工作,有效地抑制扬尘;施工工地落

实好“7个100%”要求,特别要对场区地面进行有效的冲洗,防止场区积尘严重;车辆冲洗设施配备必须完善,保证一车一洗,不得带泥土驶出工地。

记者 景静

给渣土车“洗个澡” 不把泥渣带上路

侯寨乡台郭社区自创渣土车清洗廊道,有需求的渣土车都可来此免费清洗

扬尘治理是大气污染防治工作的重要内容,尤其是工地的渣土车,留给我们的印象是多拉快跑、抛撒滴漏、浑身脏兮兮,尤其是呼啸而过时带起大量尘土,让路过的群众苦不堪言。

为了最大限度地抑制扬尘污染,侯寨乡台郭社区和村民一起集思广益,自创了长50米、宽3.8米的渣土车清洗廊道,从源头上治理扬尘。这也是目前郑州市最大的渣土车冲洗设备。

来到台郭社区5组拆迁工地,记者看到,一辆装满建筑垃圾的红色渣土车正徐徐驶向渣土车冲洗廊道。首先是来到轮胎清洗池。清洗池是参考高速公路服务区的降温池设计的,既降温防爆胎,又能冲洗轮胎。待轮胎上的泥土清理干净后,车辆来到第二清洗区——车身四面淋浴式清洗棚。棚内装有自动感应器,车辆驶入后,棚内分布在两边的200余个

高压喷水头,同时往外喷水冲洗渣土车四面车身。原以为这样清洗就结束了,因为经过前两步的清洗,渣土车车身已大致干净。但是,紧接着,车辆继续向大门口驶去,来到第三清洗区——底盘清洗区。冲洗装置上的多组高压喷水头向上喷射,冲洗着渣土车底盘和轮胎。

经过这三道工序后,渣土车就像“洗了个澡”,干净整洁、焕然一新。

冲洗车辆比较浪费水资源,于是,台郭社区在冲洗廊道的二、三清洗区旁边都挖建了泥沙沉淀池。车辆冲洗后的污水自动流到池子里,然后进行沉淀,沉淀以后干净的水就可以继续清洗车辆,让水资源得到重复利用。

台郭社区党支部书记郭铁鑫介绍,为了建造渣土车冲洗廊道,社区和村民多次开会研究讨论,从开始有想法到施工完毕,历时一个月。为了把想法和设



备更好地融合,社区多次往返于巩义的车辆冲洗设备公司,和设计人员进行面对面沟通交流,设计样本也是改了又改。

现在,每天来清洗的渣土车有上百辆,冲洗廊道24小时开设不关闭,其他工地的渣土车有需求都可以来此免费清洗。

记者 景静 通讯员 董阳 文/图

德化街街道 举办夏季大型招聘会

6月22日,德化街街道联合郑州指南人力资源服务有限公司、郑州德化无限城举办夏季专场招聘会。此次招聘会共吸引80余家企业前来参会,包括修正药业集团、郑州亚通汽车零部件有限公司等多家大型企业,为应届大学生和本辖区失业下岗人员、就业困难人员提供200多个就业岗位。当日安排就业人员350余人。记者 景静

福华街街道 特殊家庭老人签约 居家养老服务项目

6月16日,福华街街道与郑州市爱馨家政服务中心举行计划生育特殊家庭居家养老与集中供养签约仪式。

会上,双方达成一致协议,辖区符合条件的失独老人同意并自愿接受由政府购买的居家养老服务项目,由郑州市爱馨家政服务中心安排服务员为38户特殊家庭老人进行上门服务。居家养老服务项目包括紧急救援、生活帮助、主动关怀三大上门服务,做到在生活上给予照顾、在精神上给予安慰。记者 景静

嵩山路街道 三举措助推“温暖二七”

为了更好地开展“温暖二七”建设工作,近期,嵩山路街道从三个方面出发,助推工作更快更好发展。

加快人的城镇化。办好道德讲堂,着力宣传社会主义核心价值观。提升居民公共文明素养和基础常识,摒弃生活陋习。开展社区活动,丰富居民业余文化生活。持续改善民生事业。认真落实便民服务中心建设规划,积极做好社保、民政、养老服务工作,努力扩大养老保险、医疗保险覆盖面,全面完善困难群体救助制度,大力发展社会慈善事业,让困难群众得到更广泛的帮扶救助。改善社会环境。强化社会治安综合治理,深入开展专项整治活动。加强对学校、建筑工地、商场、集贸市场等人员密集场所的监管和隐患排查。记者 景静

艺术家入驻樱桃沟景区

打造以樱桃沟为主阵地的艺术高地

6月23日上午,由樱桃沟景区管委会、河南美丽乡村旅游文化管理有限公司主办的艺术家暨艺术团体入驻樱桃沟签约仪式举行。多位艺术家出席了此次活动。河南中翠园实业有限公司、焦作壶语福器纹胎瓷艺术有限公司、河南省自驾户外协会、河南省玉石文化产业协会现场签约入驻。

据介绍,艺术家及艺术团体的入驻,

将为樱桃沟文旅产业带来生机和活力,为樱桃沟的发展带来助力。2016年,樱桃沟国际艺术村建成以后,一直秉承以企业经营为载体,以绘画、雕塑等艺术创作为内容,通过打造出高艺术价值、高实用价值和较低使用成本的艺术团队工作室为宗旨,精选具有一定社会影响力和号召力的艺术家团队入驻,通过定期开办画展、

出画册、办讲座论坛等形式不断聚集河南艺术家和艺术爱好者,打造以樱桃沟为主阵地的艺术高地。

签约会上,艺术家们纷纷提出自己的见解:“我们将在樱桃沟引入国、油、剪纸、摄影等文化产业,将旅游产业、文化产业、创意产业三产合一,打造樱桃沟特色旅游及文化。”记者 景静 通讯员 孙晶